

5月26日下午,市农业农村局值守“环保投诉周”热线,不少群众打来电话投诉、咨询农业类环保等问题,工作人员耐心倾听并逐一认真解答,切实回应群众关心关切。

市农业农村局值守“环保投诉周”热线:

回答减少农药残留、禁渔等热门问题

问:农业生产过程中,如何减少农药残留,降低农业生态污染?

答:农药作为控制农作物病虫害等有害生物危害的特殊商品,在保障农业安全生产、提高农业综合生产能力、促进粮油稳定增产和农民增收等方面发挥着重要作用,是目前乃至今后都不可或缺的主要农业投入品。随着农药使用范围的不断扩大,农药残留和农业生态污染问题一直备受大众关注。那么广大种植户要如何减少农药残留,降低农业生态污染呢?我局要求种植大户、农业园区等严格遵守农药科学安全使用规定和要求,杜绝使用禁(限)用农药;根据农作物病虫害种类以及病虫害发生危害规律,在最佳防治时期施药,合理选择杀虫、杀菌和除草剂等品种,做到“对症”“精准”用药;施药要选用高效施药器械,严格按农药使用说明用药,不要随意增加用药量和用药次数,避免农药浪费和对环境、农产品的污染,不长期单一使用一种农药,延缓有害生物抗药性的产生;按照农药产品标签规定科学施药,严格遵循安全间隔期要求,做好安全防护措施,保护施药人员和畜禽安全,避免造成农药残留超标以及人畜中毒事故的发生,妥善处理剩余药液、药械和包装物;到正规的农药销售场所购买“三证”农药;尽量减少用药,采用田园清洁、处理病残体、合理密植等农艺措施,形成不利于病虫害发生的条件,采用生物防治、物理防治等绿色防控措施。

问:达州市哪些地方和时段可以捕捞和垂钓?

答:2021年开始,全国长江流域实施“十年禁渔”。“十年禁渔”是党中央、国务院



为全局计、为子孙谋的重大决策,是推动长江经济带高质量发展和恢复长江母亲河生机活力的重要举措。

当前,我市也全面实行了“十年禁渔”制度,规定每年3月1日至6月30日为禁渔期。在此期间,全市天然水域禁止任何形式的捕捞作业和垂钓,禁渔区和四个国家级水产种质资源保护区全年禁止任何形式的捕捞作业和垂钓。在非禁渔期和禁渔区外原则上允许一人一竿、一线、双钩,不得使用各类探鱼设备和视频装置,严格禁止多线多钩、长线多钩、单线多钩等对水生生物资源破坏较大的钓具钓法。同时,我局也通过主流媒体、视频广告、移动短信平台等多种形式广泛宣传了禁渔制度和措施。在全市主要河道都设立了醒目的禁渔公告,希望有垂钓爱好的市民自觉遵守。

问:我想回村里搞肉牛养殖,请问对于粪污处理方面有什么要求?

答:根据相关法律法规和规章制度要求,畜禽养殖场应根据养殖污染防治要求和当地环境承载力,配备设计与生产能力、粪污处理利用方式相匹配的畜禽粪污处理设施设备,包括雨污分流、粪污贮存处理和畜禽尸体无害化处理等设施,满足防雨、防渗、防溢流和安全防护要求,并确保正常运行。同时,应配套不低于《畜禽粪污土地承载力测算技术指南》要求的最小粪污消纳土地面积,并建立《畜禽养殖场粪污资源化利用台账》。交由第三方处理机构处理畜禽粪污的应按照转运时间间隔建设粪污暂存设施。

达州日报社全媒体记者 罗未 实习生 任维



5月26日上午,市水务局值守“环保投诉周”热线,就群众反映较多的“居民安装自来水”“电站附近野炊”等热点问题作了专业解答,并对具体事件进行跟进核实处理,切实为群众排忧解难。

市水务局值守“环保投诉周”热线:

解答“居民安装自来水”“电站附近野炊”等问题

问:通川区双龙镇重石寨村的居民聚居点能不能安装自来水?

答:接到来电后,市水务局立即安排通川区水务局对群众反映诉求进行调查并回复。经调查,双龙镇重石寨村饮水已通过农村供水工程解决,但随着社会经济的发展,当地群众对饮水品质提出了更高要求,希望通过城市管网延伸吃上自来水。经通川区水务局与供水公司多次现场踏勘,该区域自来水安装属于城镇二次供水范畴,已拟定项目方案正按程序组织实施中,同时督促镇政府、社区、用水村民建立管护机制,成立工程管护组织,确保工程长效运行。下一步,市水务局将继续关注群众饮水需求,切实解决群众饮水安全问题,全面提升群众幸福感和满意度。

问:罗江口电站下游有人野炊,是否会

影响城区饮用水水质?

答:我市主城区饮用水由达州水务集团有限公司统一供应,取水口位于罗江口电站库区。因此,在电站下游野炊并不影响城区饮用水水质。

汛期已至,在河道范围内野炊要提高警惕,如遇到短时强降雨,可能会突发山洪灾害,撤离不及时可能严重危害人民生命财产安全。同时,野炊所产生的生活垃圾、焚烧废弃物还会破坏环境、污染水源。建议广大市民不要在河道范围内野炊。

下一步,市水务局将充分发挥河长制作用,落实各级河长巡查制度,强化水务、生态环境、交通、城管等部门协同配合,抓好河道管理与保护工作。一是加强人员部署,对野炊、烧烤等可能影响河道水环境的行为进行劝离,并耐心做好解释工作。二

是做好宣传引导,利用喇叭广播、悬挂横幅、设置警示牌等方式,呼吁广大市民拒绝参与影响水环境、污染水体等活动,争做水环境保护志愿者,共同保护好水生态环境。

问:水电站下泄生态流量的定义是什么?作为市民我们需要通过什么方式来监督河流生态流量?

答:水电站下泄生态流量的定义:生态流量是指为保障河流生态功能,维持水资源可持续开发利用,用以维持或恢复河流生态系统基本结构与功能所需的最小流量。

我局鼓励广大市民充分发挥“人民监督员”作用,对于未正常泄放生态流量的水电站,可以通过下泄生态流量公示牌的联系方式及时向当地水行政主管部门进行反映。

达州日报社全媒体记者 罗未 实习生 任维

为人民服务

我帮你

特别报道

05

2023年5月30日

星期二

2382258

主编:杨波

编辑:何双将

美编:刘俊杉

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。

